
Előfizetési 

ügyvédek, 
erdélyiek és regátiak, kongresz- 

szusra gyülnek ma össze Kolozs- 

váron, hogy megvitassák a konver- 

nióval és az általános gazdasági ba- 

jokkal kapcsolatos sérelmeiket és 

kollektiv alapon birják reá a kor- 

mányt helyzetük javitására. 

Hetti 

A mai ügyvédkongresszüs nagy 

feladata lesz; hogy ezt az erköl- 

csi és anyagi függetlenséget igény- 

lő pályát megszabaditsa a folyton 

változó politikai divatok és a ká- 
roshatásu gazdasági bajok kinővé- 
seitől. 

Botrányok 
pedig történhetnek a te kebeled- 
ben, de jaj a megbotránykoztató- 
nak, - mondotta a Megváltó egy 

obb alkalommal hiveinek. Erre a bib- 

lai idézetre telljjesen ráillik a leg- 
ujabb parlamenti törvénynek, a 

áros agyonellenőrzésről és becsületvé- 
ha- delemről szóló törvénynek az ese- 

n2 

pület te. A kormány végre tető alá hoz- 

kora- ta a tisztviselők törvénytelenül 

üket szerzett vagyonának az ellenőrzé- 
Jó. A séről szóló s régóta vajudó tör- 

nint vényjavaslat ügyét, nagybölcsen ki- 
onyt kötvén, hogy Romániának a há- 

boruba lépése idejétől, azaz 1916- 
tól kezdődőleg kell a tisztviselői va- 
gyonok eredetét ellenőrzés céljából 
kimutatni. Szóval a legmesszebme- 
nő intézkedéseket lépteti életbe az 
új törvény a jogtalanul, vagy bü- 
hös uton meggazdagodott tisztvise- 
lők vagyonának leleplezésére s va- 
Gyonelkobzásra, illetve sulyos va- 
Syonadóra való marasztalásokkal 

sujtja a bünösöket. 
Igen ám, csakhogy azt is kiköti 
az uj törvény, hogy aki ilyen bü- 
nős eredetü tisztviselői vagyon gaz- 
dáját feljelenti, annak be is kell 
vizonyitania, hogy az illető tisztvi- 

velő tényleg bünös uton szerezte a 

átus vagyonát s ha ezt nem tudja be
bi- 

fonyítani (ami egyébbiránt szer- 

ölött kétséges), akkor a feljelentő 

ágalmazásért megbüntetendő a 
ecsületvédelmi törvény alapján. 

beigért törvény olyan, mint egy 
puska: visszafelé is elsülhet. 

é Mert lesznek ugyan feljelentők a 
mi kebelünkben, - hogy a biblia 
Zavaival éljek, - de jaj a felje- 
lentőknek... 

Első évfolyam - 75. szám 

gy tehát az egész nagy hühőval 

BERLIN. „Berliner Börzer Ku- 

rier" szenzációs hirt közöl. A hir 

szerint Ukrajna nyugati részében, 

amely Lengyelország fönhatósága 

alá tartozik, parasztioradalom tört, 

ki. A lengyel kormány két hadtes- 

vinden reggel megjelenő függetlem politikai 
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Csütörtök 

Véres paraszttarradalam tört 
tet vezényelt ki a forradalom leve- 

résére. A hadsereg gépfegyvereket 

és tankokat használt az ütközet- 

ben, ugyhogy a parasztok közül 

több, mint ezer ember halt meg. 

A parasztlázadás oka állitólag a 

napilanp 
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lengyel kormány által ezen a vidé- 

ken végzett telepités. A lengyel ha- 

tóságok ezzel az üggyel kapcsolat- 

ban minden felvilágositást meg- 

tagadnak. 

A francia minisztertanács döntött a német 

jegyzékról Uiból kitört a német polgá
rháboru 

PÁRIS. A francia miniszterta- 
nács Herriot miniszterelnök elnök- 
lelével tegnap délután szövegezte 
meg a német kormány feliegyver- 

kezési egyenjogositási jegyzekére 
adandó válaszát. A válaszjegyz k 

azonban csak formális jellegü s a 

végleges válaszadásra csak a ver- 
saillesi szerződést aláiró 26 hata- 

lom meghallgatása után kerül sor. 

BERLIN. Németországban a pol- 

gárháboru ujra teljes erővel ki- 

ujult. A hitleristák és a kommunis- 

ták között ujabb véres összeütkö- 

zések történtek. Az összeütközés- 

nek több halott és még több sebe- 

sült az áldozata. Mind a két párt- 

ból több vezető egyént tartóztat- 
ták le. 

NOVEMBERRE HALASZTJÁK 
A BIRODALMI GYÜLÉST 

BERLIN. A német kormány teg- 

nap hivatalosan közzétette, hogy 

a birodalmi gyülést szeptember 

12-én hivják össze. Ezen a gyülé- 
sen Papen kancellár fel fogja ol- 

vasni a kormány munkaprogram- 

ját. A kormány munkaprogramjá- 

nak felolvasása után Papen kan- 

cellár nagy politikai beszédet fog 

tartani, amelynek elhangzása után 

nagy viták lesznek s előrelátható- 

lag szerda estig fognak eltartani. 

Abban az esetben, ha a viták el- 

harapóznának és megegyzés nem 

jönne létre a pártok között, a bi- 

rodalmi gyülést november 6-ra ha- 

lasztják el. A kormány attól sem 

riad vissza, hogy a szenvedélyek 

esteleges elfajulása miatt, a biro- 

dalmi gyülést feloszlassa és uj vá- 

lasztásokat tüzzön ki. 

A NEMZETI SZOCIÁLISTÁK 

TÁMOGATJÁK SCHLEICHER 

HADÜGYMINISZTERT 
BERLIN. Hitler az egyik nem- 

zeti szociálista lapban kategóriku- 

san cáfolja azt a hirt, mely sze- 

rint közte és Schleicher birodalmi 

hadügyminiszter között nézetelté- 

rés lett volna. A nemzeti szociális- 

ta párt hivatalos kommünikéje bi- 

zonyitja, hogy Hitler nemcsak nemi 

támadta Schleichert a stadionban 

tartott beszédének alkalmával, sőt 

dicsérte és rámutatott arra, hogy 

éppen a nemzeti szociálisták azok, 

akik a Reichswer érdekében a leg- 

többet dolgoznak. Ebből nyilván- 

való, hogy a nemzeti szociálisták 

minden megalkuvás nélkül hajlan- 

dók Schlicher hadügyminiszterrel 

együtt dolgozni. 
JUGOSZLÁVIA IS TILTA- 

KOZIK A NÉMET KÖVE- 

TELÉSEK ELLEN 

BELGRÁD. Ismertettük a len- 
gyel és a cseh kormányok állás- 

pontját a német demarssal kapcso- 

latban. Legujabb hirek szerint a 

jugoszláv saljtó is tiltakozik a né- 

met követelésekkel szemben. A ju- 

goszláv lapok nhan gsulyozzák, 

hogy csakis a békeszerződések 

pontos betartása biztositja a népek 

egymás közötti baráti müködését. 

December elsejéig elhalaszítják 

a konvorziós adósságok fizetését 

BUCURESTI. Mironesecu pénz- 

ügyminiszter tegnap délutáun négy 

órakor kihallgatáson jelent meg 

a királynál. A kihallgatásról ki- 

szivárgott hirek szerint a konver- 

ziós törvény módositásáról szóló 

javaslat sorsa meg van pecsételve. 

Ugyanis ebben az időszakban a 

konverzió módositását nem fogják 

tárgyalni. Minden valószinüség 

szerint a jelenlegi parlamenti ülés- 

szakot bezárják és a parlamenti 

szünidő alatt ugy a kormány tag- 

jai, mint a képviselők gondolkoz- 

hatnak a konverzióról. 

Az uj parlamenti ülésszakot no- 

vember 5-én nyitják meg. Való- 

szinü, hogy a mai nap folyamán 

megszavaztatnak egy egyszakaszos 

törvényt, amely szerint a konver- 

ziós adósságok fizetését december 

elsejéig elhalasztják. 

SZOVJETOROSZORSZÁG AZ 

AGRÁRÁLLAMOK KONFE- 

RENCIÁJÁRÓL 

RIGA. „Izvestia" moszkvai lap 

részletesen és behatóan foglalkozik 

az agrárállamok stresai konferen- 

ciájával. A szovjet hivatalosan 

megállapitja, hogy Kelet- és Kö 

zépeurópa országainak a konferen- 

cián szervezendő blokkja teljes 

mértékben Szovjetoroszország el- 

len irányul. 

STRESA. A stresai konferencia 

tegnapi ülésén, mint jeleztük, Mad- 

gearu román miniszter után Te- 

leszky János magyar delegátus szó- 

lalt fel, aki az agrárállamok kivi- 

teli felelőségének fokozását és a 

külföldi adósságokból származó 

terhek csökkentését sürgette. Csak 

ugy lehet segiteni a dunai államo- 

kon, ha az európai ipari államok 

preferenciális vámkedvezményeket 

nyujtanak a dunai agrárcikkeknek. 

A dunai államok ebben az esetben 

fokozatosan megszüntethetik a 

transzfermoratóriumot. 

A délutáni ülésen De Michelis 
olasz delegátus azt fejtegette, hogy



gyakorlati szellemben kell megol- 
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Mussolini rendeletére a nász- 
............... a 

" 
dani a dunai államok problémáit. 

Er dődi Mária: Kis primá, BUCURESTI. A kamara tegnapp fasok kedvezményes jeggyel: Aetama tukétetben Ára 18) 1. ülésén Rosculet szóvá teszi hogy 
, - : TOSeny, minde 

. ; 
magyar leánynak hasznos en 

a király konstancai látogatása utfazhatnak Rómába : zetes olvasmányt nyujt. n F. E í Ő é é i ] i i 
. 

. z z z 
alkalmából 3 és fél millió lejt RÓMA. Mussolini elrendelte, nagy tömegben lepték el Rómát a : delhető a „lóestét!" és Jóreggel A: 
utalt ki az ottani nyugdijasok- ; . í iadóhivatalában. 

, hogy a nászutas párok kedvezmé- nászutasok. Tegnap 40 nászutas ....................... . 

nak 
. 

. z Z 
""e.. 

nehogy az uratkodó elégedetlen nyes utazási jeggyel utazhassanak párt kihallgatáson fogadott a pá- " nyugdijast találjon. Ebből az ösz- Rómába. A fajfentartás érdekében pa, beszédet intézett hozzáljjuk és 3 0 szegből azonban csak 1 milliót fi- kiadott rendelet kihirdetése óta megáldotta őket. zettek ki. Vizsgálatot kevetet at ái A MAGYAR ANYANYELV 
: 

Vasárnap lesz a Nemzeti Ba; 
„0c Ma délelőtt 10 órakor nyitják meg a romániai sárman le a Nemzeti Baju A közigazgatási törvényjavaslat . éd k á k á í 4b sárna ek dödőtt e Mult Va. 

részletes vitájánál Hegedüs Nán- r an nap megkez ődőt Nemzeti B dor magyarpárti kivánja, hogy ugyv ek orsz 408 ongresszus az oper nokság uan ő csaoanár az öy, 
: kos 

szes résztvevő csapa játsza 
a határozatokat ak asig CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma kezdő- gató és Fetce vármegyei szubpre- fognak. Kölozsválon a aszan A 
anyanyelyén hir es wa Mdik Kolozsváron a romániai ügy- fektus is. A kongresszus ünnepé- látja vendégül az aradi at tülf A álasztások tt synye vü védi kar országos kongresszusa, lyes megnyitása ma délelőtt tiz CFR-t. Az Universitatea A ni U 

manifesztúmo at terjesztettek a amely alkalommal találkozót ad órakor kezdődik a Román Ope- rándul hol az AMTE-vel aada préd 
Magyar Párt ellen. Akkor jó volt egymiásnak Érdély és a Regát jo- rában Nul, Az A Eve játszik magyar nyel é 1 , g agyváradon rasovi 
A a nyely élet megköveteli, Sásztársadanna. Tegnap reggel ér- Az ügyvédkongresszus erélyesen mesvarol a TMIE Unira éd s2 A gyakor a ek m ö kos- kezett Kolozsvárra az Országos tiltakozni fog a konverzió jelenle- lor Ploestiben a Tricolor s 1e0. ter0 
hogy tározalo at ék Ügyvédszövetség vezérkara Nau- gi formája ellen, amely valósággal és Bukarestben a CFR-Ri ei ság előtt erthelőve egy mescu ügyvéd, a szövetség elnöké- anyagi összeroppanásnak tette ki érkőzéseket öátk ! pensia s0k 

Ilyen értelemben módósitó javas- 8y. eltség A PP mérkőzéseket jjátszák le. kari 
i jeszt b vel, valamint dr. Hatieganu Emil az ügyvédi kart. Szó lesz a kong- Darányi József jó formában va : a1 e ; e émetpárti iava- Mminiszter, aki az ügyvédkongresz- resszuson a törvények egységesité- Dr. Darányi József magyar E . as a denuti aol ] la- Szuson hozandó határozatokat ki- séről, valamint a bélyegtörvény dobó bajnok, aki az olimpiai v ) 50lja, hogy mindenütt, a ala séri figyelemmel a kormány meg- ( miatti sérelmekről is. A különböző sen zeken e : el 1 két 
kosságnak legalább 20 százalékát . 

an !ny gyengén szerepelve, he Mil 
51 A bizásából. A vendégek fogadtatásá- programpontokat a legnevesebb lyezetlenül végzett, hazaérkeze 

teszi ki valamely kisebbség, ugy ra megjelent a pályaudvaron dr. romániai ügyvédek adják elő, akik eyd erkezése z 
annak anyanyelvén is kihirdeten- y marai dékár 8) o. VUtán megkezdte tréningjét s már. más 

dők a határozatok Dragomir ügyvédi kamarai dékán inditványozni fogják, hogy az ügy- is nagyszerű formában van. Töb V i A e alóa dó hozzásárul is, aki a kolozsvári ügyvédi ikar védkongresszus határozatait ter- ször tuldobja a 15 métert. 5 
ad Are 0 nevében üdvözölte az érkező ven- jesszék fel a királyhoz és a parla- Megkezdődtek a m A 

ehez a javaslathoz. : at kr, Meg nagyar tennisz. rég 
: dégeket. Ezenkivül megjelent a fo- menthez és kérjék a lehetetlen bajnokságok küzdelmei. A b 

A kamara többsége azonban el- dtatáson Hod fományi iea, helyzet sürgős megváltoztatását jnokságok küzdelmei. A buda. „ 
veti a módósitásokat, gadtatáson Hodor tartományi igaz- helyze sürgős megváltoztatását. pesti margitszigeti pályákon teg. dod — g "nap kezdődtek meg a magyar then. f07 Titkos kommunista Borzalmas vasuti szerencsétlen ::: propagandát lepleztek ség halálos áldozattal met, olasz, csehszlovák és osztrít 

Bukovin ában 

tenniszezők vesznek részt. a JASI. Tegnap délután megren- ugyhogy Rendszeresitik a Bécs-Budapes CSERNOVIG. A legutóbb letar- aitő vonatelgázolás történt Jasi . közötti futballmérkőzéseket. Októ. 
tóztatott 22 fiatal kommunista pro- mellett. A Vasile Lupu község fe- a vonat elkapta és va osággal ber 2-án kerül eldöntésre Buda pagandája után tegnap ujabb tit- lől jövő tehervonat elgázolt eg kettészelte. pesten a magyar-osztrák válogatot 
kos kommunista sejteket lepleztek ] 8y . mérkőzés. A két város sportkörei in 
le Bukovinában, amelynek északi lovasszekeret, amelyik a sorompó- A szekeren ülő Clujba János ta- megállapodtak abban, hogy ugyan. za falvait valósággal elárasztották nál várta a vonat elhaladását. A nitót a felismerhetetlenségig TOn-ezen a napon nemcsak az első, ha- ká röpirataikkal. Ezek a propaganda szekér igen közel volt a sinekhez, csolták össze a vonat kerekei. nem a második garniturát is szem- lel röpiratok a harmadik internacio- 

beállitják egymással. Felujitják a es 

p 
A 

a. 
B Bud ö k í J k T 

nálét éltetik és a „Romániai Kom- . ... Bécs-Budapest közötti mérkőzé- munista Ifjak Szövetsége" aláirás Utötte-verte, éheztette, végül önként elbocsá- seket, amelyeket ezután rendszere. ki van rajtuk. A rendőrség minden 
siteni fognak. lépést megtett a bukovinai kom- totta feleségét az Árpád-uti cipészmester Eltemették dr. Bárány István ha munista sejtek szervezőinek a le- 

édesapját. A tragikus halált halt leplezésére. CLUJ-KOLOZSVÁR. Pár nap- A szerencsétlen asszonyt több-ár. Bárány Gézát, dr. Bárány Ist va esze pal ezelőtt beszámoltunk egy igen izben valósággzal ván uszóbajnok édesapíját és tré. 1) [/ [ érdekes válóperről, amelyet T. J. éheztette és amikor munkába nerét tegnap délután temették el 12 
R A 0 ÁArpád-uti cipészmester inditott ment és pénzt szerzett, azt is Egerben. ze hütlen felesége ellen, aki négyéves elvette. Mer la .. kislányát is magával vitte szeretője Hét évig élt együtt az asszony a : 50 .. mulatozására. brutális férjjel, majd nem birván A kolozsvár ! rendőrsél Budaren ti ezagzeldamber S icv- Azóta T ené roknai révén sok- kibbb ütelegeket és szenvedé- Frendelete a katona- le zenekar. 20: Rádióegyetem. 20.40. Gra. kal érdekesebb adatok jutottak tu- seket, elhagyta az urátt A férj pe- kötelesek jelentkezéséről to mofn. 21: Istraty énekesnő. 21.20: Szim- domásunkre ebben az ügyben. T. dig irásban adta két tanuval alá- e ] is Budapest. 12: Egyházi zene és szentt ATI élji fógzánhbál hará : CLUJ-K R. olozs 

beszéd a. Cörög k tholfküe istetta nagyon rossz viszonyban élt jószántából bocsátja el T. J.- vári rendőrség rendeletet adott ki se telet. Majd: A Mándits-szalonzenekar a feleségével, akit állandóan a nét, mert ő beteges ember, amelyben a következőket hozzi n 
hangversenye L 16: Sremofonhargve legsulyosabb módon bántalma- azután pedig beadta a válópert fe- tudomására a katonaköteleseknek ró 
seny. 18: „Háboru az örök hó és jég . esége ellen. 

z i Ps 
birodalmában", Déván István előadása. zott lesége ellen A sorozási, törvény 5.9 és 10. 
19: Az állástalan zenészek Szimfőnikus 

Daragrafusa értelmében az el ! a 
Zenekarának hangversenye. 20.35. A [ m [ 1913 és 1914-ben született, Kolozs 
házasságot jól meg kell alapozni. Bo- [ h d i I . ig annálja ke tá 
dor Aladár előadása. 21: Helyszini köz- I a2 e r 2 szep fember 30 1ő annél a je- 
vetités Sopronból. Utána Kondor Leóő mummmmsmmzmsmmmemmzsa z menmm u el endőr táyelenl i 
és Polgár Tibor kétzongorás jazz-hang- . -. : entkezni, amelyiknek körze versenye. Majd cigányzene. : Egy azó ára teli vastagabb betüvel 2 lej. lakásuk esik. 

Bécs. 21.50: Szimfőnikusok Kiurina BELVÁROSBAN egy nagy különbe- ZONGORATANITVAÁNYT vállalaka- Elutazás esetén a hozzátartózók 
Berta szopránénekesnővel. 24.05. Szó- járatu szoba vizvezetékkel üresen, vagy démiai módszerrel fiatalember. „Tanit- ; kerü leti le 
rakoztató zene. Gramofon. butorral kiadó. Cim a kiadóban. vány' jeligére, kötelesek bejelenteni a kerü ; n ÁLLÁST szerzek teknikait vagy iro- KELIM és filé munkákat olcsón vál- rendőr kapitányságnál, ahol a ko s 
- Elhagyott gyermekek száz- dait nő vagy férfinek, kor nem hatá- lalok. Cim a kiadóban. osztály sorozati listájára való be 

ezrei kóborolnak Amerikában. Az r0s, któbei elsejére szeter gel kél ELSŐRENDU közszükségleti cikk vezetésére születési és állampol s 
; zani ni s ert./ latok „av 1zetes eln- késznpénzár ; ; tác l- en- z z. . . fal 

jelentése szerint aZ gyesült 1a ELADÓ zongora rövid kereszthuros, séges tőke tiztől-ötvenezer lejig. Aján- ini Azokat, akik mem tes tör- t 
mokban kétszázezer gyermek kó- bécsi Választ a kiadóba „Veszek" jel- latokat e lap kiadóhivatalába kérünk eleget ennek a rendeletnek, a g 
borol szülő és hajlék nélkül. igére. „Nagy kereset" jeligére. vény értelmében megbüntetik. ? 

I 

" z.s. : inőcórnoinál trada. Memoranduii : Jozodjón meg a Emtesanuk minőségeiről seieress Regele Ferdinand Ne. I6 ; 
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gészerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 
kesztésért és kiadásért felel: 

MAYER ANTAl 
1 

tár Szeptember 8. Csüt. Róm. 
katn. Kis. b. a. Mária. Prot. 

Geb. Görög. Nast. Domnului. Ilzr. 

Aszei 

Nap 
Máeui. 

A kormány tegnap bankettet adott a 
tülföldi szakértők tiszteletére. 
Úgy látszik, hogy a szakértők is vizet 

vprédikálnak és - pezsgőt isznak... 

sSzükségrendelet. 
2Oloasta? Németország uj gazdasági 

tervek végrehajtásába kezdett. 
2A németek ezzel a pégrehajtással 

sok más végrehajtást akarnak megta- 
karitani... - 

felvilágositás. 
= Kérlek, barátom, te ismered azt a 

két lányt, akiknél udovarolni akarok. 
Milyen lányok? 

egyik rémesen egyszerü, a A7z 
másik egyszerüen rémes... 

Szórakozottság. 
A tanár ur az orovoshoz megy, aki 

régi barátja s egy óráig elbeszélget pele. 
Nos, öregem, hogy van a csalá- 
dod? - kérdi végül az orvos. 
- Szent Isten, épen azért jöttem, 

hogy elhiojalak: a feleségem elájult... 
... 

Laázasan folyik 
a,„jlóreggeltl ingyenes 

tombolájának 
az előkészitése 

A „Jóreggelt!" vasárnap kezdődő 
ingyenes tombolája érdekében lá- 
zasan folynak az előkészitő mun- 
kálatok. Tombola-akciónkhoz a je- 
lek szerint ujabb cégek is bekap- 
cselódnak, s igy a Moskovics és 
Tsa. cégtől (Főpostával szemben), 
kikerülő ajándéktárgyakon kivül 
más nyereményekkel is nagyobbit- 

hatjuk tombola-jegyzékünket. 
Minden olvasónk gyüjtse össze 

vasárnaptól kezdve a „Jóreggelt!" 
nyeremény-szelvényeit s amikor a 
12 szelvény együtt van, jelentkez- 
zék kiadóhivatalunkban a tombo- 
la-számért, hogy részt vehessen a 
sorsolásban. 

Azt talán hangsulyozni is feles- 
leges, hogy a „Jóreggelt!" ingyenes 
tombolájának a huzásán olvasóink 
is jelen lesznek s a tombolában sem 
a szerkesztőség és kiadóhivatal, 
sem pedig a nyomdai személyzet 
nem vehet részt. A szerencsés nye- 
rők csakis az olvasó közönség so- 
raiból kerülhetnek ki. ; 
Holnapi számunkban közöljük 

az eddig összeállitott nyeremény- 

tárgyak jegyzékét. 
- 

- Időjárásjelentés: A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint meleg idő várható, 
nyugat felől a felhőzet növekedé- 
sévell. 

- Inspekciós gyógyszertárak: 
Somlea Calea Regele Ferdinand. 
Dr. Kohn-Egyszarvu gyógyszer- 
tár, (Főtér. Cseresznyés 
Syógyszertára (Kossuth-ucca). 

Károly király részt vesz a ha- 
ditengerészet gyakorlatán. Októ- 
er 26-án Brailában és Galacon 

haditengerészeti gyakorlatok lesz- 
nek, amelyeken a király is részt- 
vesz, 

tő társaság Bedecs községbeli kő- 

Gyula 

BÁNFFYHUNYAD. Halálos ki- 
menetelü borzalmas szerencsétlen- 

ség történt tegnap a Masson utépi- 

bányájában. Két munkás meghalt 
és kettőt életveszélyes sérülések- 
kel a bánffyhunyadi kórházba 
szállitottak. 
A szomszédos Bedecs községbeli 

emberek már a kora reggeli órák- 
ban munkához láttak és zavarta- 
lanul dolgoztak délután hat óráig. 
Ekkeor történt az első beomlás. Az 
emberek riadtan menekültek, de 
négyet odazárt a kőtörmelék. 
Mire félredobták a kőveket és 

ellapátolták a földet, 
Totelecan Juon tizennyolcéves 
és Tosa Grigore 28 éves mun- 

kás már halott volt. 

Bánffyhunyad mellett beomlott eny köbánya 
Két munkás meghalt, kettő sulyosan megsebesüit 

Az elsőt egy hatalmas kődarab 

érte, amely 

teljesen összezuzta koponyáját. 

Tosa megfulladt a kőtörmelékek 

alatt. 

A másik két embert ájultan huz- 

ták ki és nyomban kórházba szál- 

litották őket. Satis Mihaila süket- 
néma munkásnak 

mindkét lába el van törve. 

Copaciu Constantin felső tes- 

tén sebesült meg. 

Életbenmaradásukhoz kevés re- 

ményt füznek. A magyargyerőmo- 

nostori csendőrség szigoru vizs- 

gálatot inditott annak megállapi- 

tására, hogy kit terhel a felelős- 

ség. 

uUjból megnyilt a 

Sport-áruház 
Str. Memorandului (v. Unió-u.) 4. sz. alatt, 

ahol harisnyát, keztyüt és kötött 

arut a legolcsóbban vásárolhat. 

Tegyen egy próha vásárlást! 

eses 

*v 

- A külföldi szakértők tisztele- 

tére bankettet rendeztek. Vajda 

miniszterelnök fogadta a külföldi 

szakértőket, akikkel kétórás meg- 

beszélést folytatott. Este a Palace 

Atheneban a miniszteremök ban- 

re. A közvacsorán a kormány tag- 

jai és Maniu Gyula is résztvettek. 

Spanyolországban eltörölték 

a halálbüntetést. Spanyolországban 

a hadiállapot megszünt, ami ma- 

gával hozta azt, hogy a törvény- 

hozó testületek elhatározták a ha- 

lálbüntetés eltörlését, azonban az- 

zal a kikötéssel, hogy háboru ese- 

tén a halálbüntetés visszaállitható 

legyen. 

- Szilárd a buza ára. A földmü- 
velésügyi minisztérium jelentései 

szerint a buza ára szilárd és külö- 

nösen Erdélyben emelkedőben 

van, ugyhogy 60.000 lejt is megha- 

ladja vagononként. ! 

Az orvostörténészek kong- 

resszust tartanak Bukarestben. 

Szeptember 11-én kezdődik Buka- 

restben az orvostörténészek nem- 

zetközi kongresszusa, amelyen 

több mint 120 külföldi tudós vesz 

részt, valamennyien az orvosi tu- 

domány történetének kiváló mü- 

velői. A kongresszuson, amelynek 

megnyitó ülése az Atheneumban 

lesz, maga a király fog elnökölni. 

- A denaturáltszesz árát hiva- 

talosan megállapitották. A szesz- 

monopólium igazgatósága köz- 

tudomásra hozza, hogy a denatu- 

ráltszesz eladási ára a közönség 

részére 28 lej literenként 86 fokos 

szesznél. Ennél drágább árat és 

gyengébb minőségü szeszt számi- 

fani, illetve eladni tilos. 

Az idei tengeri termés jó. 

Románia ezidei tengeri termése 

612.000 vagon, szemben a tavalyi 

606.000 vagonnal, mig 1930-ban 

csak 281.000 vagon volt a termés. 

A földmüvelésügyi minisztéritum 

jelentése szerint egyébként az ár- 

pa és tengeri ára külföldön emel- 

kedik, mert a kereslet nagy. 

kettet adott a szakértők tiszteleté- 

- Meghalt egy ünnepelt világ- 
hirü osztrák operaénekesnő. Bécs- 
ben tegnap meghalt az egykor 
ünnepelt világhirüű operaénekesnő, 
Abendroth Irén, akinek annakide- 
jén Párisban hercegek és grófok 
huzták felvirágozott kocsiját az 
Operától a lakásáig. 

- A kereskedők vásárolhatnak 

kilenc óra előtt is a termelőktől. 
Hirt adtunk arról, hogy a város 
időközi bizottsága a viszonteláru- 
sitók piaci bevásárlásait csak dél- 
előtt 9 óra utántól engedélyezte, 
beleértve a füszer- és gyarmatáru- 
kereskedőket is. Ezért tegnap Sal- 
lak Gyula és Konkoly István kér- 
ték dr. Deleu polgármestert, hogy 
engedélyezze a kereskedőknek a 

kilenc óra előtti vásárlást. A pol- 
gármester helyt adott a kérésnek s 
igy a kereskedők kilenc óra előtt 
is vásárolhatnak a termelőktől, 
azonban csak öt kilón felüli téte- 

lekben és zárt csomagolásban. 

A Secotland-Yard nagy felké- 

szültséggel üldözi a rablóbandákat. 

Az utóbbi időben Londonban és 

környékén elharapózott betörések 

és rablógyilkosságok megszünteté- 

se és a bandák kézrekeritése végett 

az egyik városrészt lezárták. A vá- 

rosrészt tegnap reggel már a korai 
órákban a rendőrség embereinek 

százai lepték el és nemcsak a járó- 

kelőket, hanem az autókat és mo- 

torbiciklik utasait is leigazoltatták 

olyképen, hogy az autó és motor- 

Bbiciklik vezetőinek igazoló iratait 

rádión a Scotland-Yard által vizs- 

gáltatták át, az igazolványok va- 

lódiságának megállapitása céljából. 

- Ujabb autóbuszjáratok Ko- 

lozsváron. Kolozsvár város időközi 

bizottsága két ujabb autóbuszjára- 

tot állitott be Kolozsváron, illető- 

leg a meglevő járatokat meghosz- 

szabbitotta. Ennélfogva egy járat 

lesz a Dermata bőrgyártól a teme- 

tőig, onnan a Petőfi-uccán végig a 

Feleki-ut elejéig. A másik járat 

a Kossuth Lajos-uccától a Cosmuta 

szanatóriumig fog közlekedni. 

nap a kolozsvári 

- ULetartóztatták az Autotrans- 
port sikkasztó pénztárnokát. Teg 

rendőrség sik- 
kasztás miatt letartóztatta a Deák 
Ferenc-uccai Autotransport vál- 
lalat pénztárnokát. Orinciac Simi- 
ont. Orinciac Simion 33 éves, vaj- 
dahunyadi származásu nőtlen em- 
ber már hosszabb ideje alkalma- 
zottja az Autotransport cégnek s 
eddigi szolgálati ideje alatt sem- 
miféle panasz nem volt ellene. Az 
utóbbi időben felmondás alatt ál- 
lott és két nappal ezelőtt át kellett 
adnia a pénztárt utódjának. Az 
átadás alatt aztán kiderült, hogy 
a kasszából 129 ezer lej hiányzik, 
amiről Orinciac nem tudott felvi- 
lágositást adni. A cég feljelentésé- 
re a rendőrség letartóztatta Orin- 
ciac Simiont, aki kezdetben ta- 
gadta a sikkasztás vádját, amig 
végül bevallotta, hogy 30 ezer lejt 
a saját céljaira használt fel, mig 
a többi 99 ezer lejről azt állitja, 
hogy valószinüleg adminisztrációs 
tévedésből történt a hiány. Ennek 
megállapitására könyvszakértőt 
fognak bevonni. A sikkasztó pénz- 
tárost ma átadják az ügyészség- 

- A kolozsvári kereskedők olcsó 
rekiámhetet rendeznek a iilléres 
vonat érkezésére. Magyarországból 
Romániába és vissza filléres vonat- 
járatokat állitanak be. Az első fil- 
léres vonat ma délután hat óra öt 
perckor érkezik meg Kolozsvárra, 
csakném másfélezer budapesti ki- 
rándulóval, akik három napig ma- 
radnak Kolozsváron. Ugyancsak 
ma kezdődik a kolozsvári keres- 
kedők őszivásár reklámhete, mely 
idő alatt a kereskedők olcsó vá- 
sárt rendeznek kirakatversennyel 
egybekötve, miért is a kirakatok 
késő éjjelig ki lesznek világitva. 
Ez igen kedvező alkalom lesz a 
közönségnek, hogy őszi és téli 
szükségleteit olcsó áron beszerez- 
hesse. 

- Ha fáradt és izgatott, ha ál- 
matlanságban és gyakori félelem- 
érzetben szenved, ha hasgörcs, 
mellnyomás, vagy szivfájás kinoz- 
za, akkor igyék reggel éhgyomorra 
1-2 pohár természetes „Ferencz 
József" keserüvizet, mert ez meg- 
szünteti az emésztési zavarok okait 
s elháritja a vértolulást. Az emész- 
tőszervek gyógyitásának több or- 
vostanára elismeri, hogy olyan tü- 
neteknél, melyek a tápcsatorna 
tartalmának önmérgezéséből szár- 

maznak, a „Ferencz József" viz ki- 
tünően beválik. A „Ferencz Józsei" 
keserüviz gyógyszentárakban, dro- 
gériákban és füszerüzletekben kaáp- 

ható. 

AZ ERDÉLY SZEMLE UJ SZAMA. 

Az Erdélyi Szemle uj száma szép kiálli- 

tásban, sok képpel és gazdag tartalom- 

mal most hagyja el a sajtóf. Tartalma 

a következő: Bajkó E.: Jókai kereszt- 

leánya ma is Kolozsovárt él. S. Nagy 

László: Nopella,. Makkai L.: Vers. Ta- 

másy Gy.: Magyar családi életet. Ráz- 

mán M.: 50 éppel ezelőtt és 50 ép mul- 

pa. Sztojka L.: Vers. Pálffy R.: Erdélyi 

lány Angliában. Debreceni költők: Kiss 

István, Oláh Gábor, Rácz Imre: Versek. 

Sehmiedt B.: Legyen szó róluk. Román 

költők: E. Florea. Dragits S. Elbeszélés. 

Irók és irások. Régi Kolozspár. Sport. 
Korszerü irások: Feleki F. B.: S. O. S. 

= 5 pberces irodalom. - Dr. Biró.G. - 
Révet L.: Az utolsó Bólyai. - Boross 
Elek jubileuma. - Révai K. emlékezete. 
Cimlapjain Paál László gyönyörü erdei 
képének reprodukcóját és Szentgyörgyi 
Isípán mesteri diszkutjának mását közli 
a lap. Az Erdélyi Szemle gazdag uj szá- 
ma egy-két napon belül az összes tőzs- 
dékben kapható lesz.
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= pórisi bűntelt 

Egy rejtélyes = 

Ereöeti francia ] 
bűnügyi regény 

(40) 
- Ez a leggyalázatosabb árulás, 

- kiáltá elfojtott hangon, nemes 
emberhez méltatlan csalás. Majd 
nyilatkozom előtte és bizonyára 
nem fogom latolgatni szavaimat. 
Azonban hasztalan kerestette a 

városban, sőt hiába küldött utána 
Gloriérebe, a bárót sehol se lehe- 
tett találni. 
Csupán délután tudódott ki, 

hogy gyorskocsin Montoiroba uta- 
zott. 

Vajon mi birhatta őt ezen utra, 
aki borzadt az utazástól? 
Rochecord kisasszony elég ha- 

mar megtudta. 

- Azért távozott, - szólt meg- 
hittjeihez, akik nem kevésbé mél- 
tatlankodtak, hogy a világ vala- 
mennyi Lésperanját ellenem in- 
ditsa. Ez könnyen fog sikerülni. E 
méltatlan rokonok, akik soha sem 
bocsátották meg nekem, hogy ma- 
gamhoz vettem Erzsébetet, miután 
ők visszautasitották, örülni fog- 
nak, hogy megfoszthatnak tőle., 
épen akkor, midőn fáradtságom 
kárpótlást lelne. 

Rochecord kisasszony nem ál- 
latta magát, hogy vesztenie kell, 
mihelyt az egész család pártolni 
fogja a kapitányt. Mindegy! Nem 
olyan szabásu nő volt, hogy küz- 
delem nélkül adja meg magát, kü- 
lönösen most, amidőn önzésének 
szent érdekei forogtak kockán. 

Ehitkolta tehát, vagyis inkább 
azt hitte, hogy ügyesen titkolja el 
unokahuga előtt mardosó aggodal- 
mait, amik gyötörték, s szokása el- 
lenére előbb vonult vissza szobá- 
jába. Egyedül kivánt maradni, 
hogy elmélkedjék, miként mene- 
küljön türhetetlen helyzetéből. 
Annyi bizonyos, hogy ellenfelei 

előnyei tetemesek voltak, de az 
övéi se megvetésreméltók. Még 
néhány napi ideje volt, azonkivül 
pedig Erzsébetet hatalmában tar- 
totta. 
Mi akadályozta őt abban, hogy 

Erzsébettel távozzék Vendomból ? 
Miért ne menne valamelyik fürdő- 
be, addig, amig Delorge Péter ez- 
rede állomást nem változtat? 

Az igaz, hogy ez sok pénzébe 
fog kerülni, mert a fürdői élet 
drága, de ezt az áldozatot sem vél- 
te nehéznek, azon elszigeteltséghez 
képest, melynek gondolatára is el- 
borzadt. 
De különben sem tartotta lehe- 

tetlennek, hogy folyamodva a had- 
ügyminiszterhez, számüzetését ez- 
által röviditeni fogja. 
Nem fog-e méltatlankodni, ha 

megtudja, hogy tisztjeinek egyike 
megzavarta a családi nyugalmát? 
Nem is kételkedett abban, hogy el 
ne helyezze az ezredet, megragad- 
va ezáltal azt az alkalmat, hogy 
egyik kitünő családnak szolgálatot 
tegyen. 

(Folytatjuk) 

gozott. 

csakhamar el is 

A 

BUCURESTI. Az utóbbi időben 
a zsebmetszők és a kloroformos 
banditák müködési helyei a Buka- 
rest-jasii vasutvonal létt. A na- 
pokban egy bukaresti utazó esett 
áldozatul a zsebimetszők operálá- 
sának. Az utazó Jasiba ment, hogy 
a Wachtel-testvérek cégtől hatail- 
mas összeget beinkasszáljon. Az 
utazó jelentkezett a cégnél, ahon- 
nan 
370 ezer lej készpénzt bein- 
kasszált s azt az aktatáskájába 

tette. 
Miután az egyik vendéglőben jól 
bevacsorázott, az állomásra in- 
dult, hogy visszatérjen Bukarestbe. 

eszedelmes iaraformos zsehmetszt tartáztatut 
le a vonaton munkaközhen egy jasii [detekt) 

A másodosztályu kocsiba foglalt 
helyet, ahol már 
egy jól öltözött fiatalember ült. 

Amint a vonat elindult, a másod- 
osztályu kocsi két utasa mély 
álomba merült. Az utazó, mielőtt 
elaludt volna, aktatáskáját a feje 
alá tette. 

A marasesti állomáson felébredt 

és látta, hogy a fiatalember hi- 
ányzik, de abban a pillanatban 

észrevette, hogy az 
aktatáskája is eltünt. 

Az utazó azonnal jelentést tett 
az állomás rendőrségén, amely az 
esetről értesitette a jasii sziguran- 
cát. A sziguranca erélyes munká- 

I évfolyam, z. Szán, 

ja eredménnyel járt. A fiatalemb, 
ugyanis a legközelebbi VOnatta] visszatért Jasiba, ahol a sziguran 
ca emberei már várták. Amiko 
detektiv igazolásra szólitotta a tol 
vajt, az mély megrökönyödés 
utasitotta vissza a felszólitást, Ez. 
re Grigore Botez, az egyik legügye 
sebb jasii detektiv egyszerüen 
letépte a zsebmetsző álbajuszát 

s igy sikerült a veszedelmes zseb. 
metszőt, Dávid Márk személyébe 
letartóztatni. Megtalálták nála az 
elveszett pénzt is és a zsebében 
egy kloroformos üveget, valamint 
a zsebvágáshoz szükséges borotva. 
pengéket. 

Egy ittas hádogossegéd kerék- 
párjával összeütközött a Kis- és 

Rudolf-ucca sarkán jövő 
autóbusszal 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Sulyos bal- 
eset történt tegnap este a Kis-ucca 
és Rudolf-ut sarkán. Szász Albert 
30 éves Krizbai-ut 62 szám alait 
lakó bádogossegéd két társával egy 
Kis-ucca végén levő épületen dol- 

Este, a munka befejezése 
után Szász hozzáfogott társaival 
6 liter bor elfogyasztásához. A bor 

fogyott, mire 
mindhárman elhatározták, hogy 
hazatérnek családjaikhoz. A szót 
tett követte és biciklire ülve, bor- 
gőzös fejjel éjjeli kerékpár ver- 
senyt rendeztek. 
Azonban alig értek el a Kis- és 

Rudolf-uccai sarokházhoz Szász 
Albert biciklijével egyik szembe- 
jövő autóbusz elé került. A soffőr 

azonnal fékezett, azonban 

az ittas ember már nem tudott 

kitérni a robogó autóbusz elől, 
amely elütötte biciklijével 

együtt és nagy ivben a köve- 
zetre dobta. 

Az utasok azonnal leszálltak az 
autóbuszról és gondozás alá vet- 
ték a sebesültet. Szász azonban vé- 
letlenül ugy hajtott neki az autó- 
busznak, hogy sulyosabb horzso- 
lások árán megszabadult a haláltól 
és csak a kerékpárja tört össze. 
A szolgálatos rendőr azonnal be- 
ültette mindhármukat az autó- 
buszba és a negyedik kerületi rend- 
őrségre kisérte őket, ahol jegyző- 
könyvet vettek fel az esetről. 

özellemidézés és horzalmas öngyilhosság 
a femetőben, amelynek egy fiatal 

üözvegyasszony az áldozata 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az elmult 

éjjel megrázó öngyilkosság tör- 
tént a cosanai temetőben. Egy hét- 
tel ezelőtt gyomorrákban meghalt 
Anca Sigur községi gazda, akit fe- 
lesége egyik ájulásból a imásikba 
esve, kisért ki a temetőbe. És az- 
óta egyetlen map sem telt el, hogy 
a szép fiatalasszony rettenetes ön- 
kivületbe ne tört volna ki. Minden 
ismerősével megszakitotta az ösz- 
szeköttetést, csupán Bucur Irina 
89 éves szellemidéző asszonnyal 
tartott fent további barátságot, aki 

naponta eljárt a bánatos özvegy- 
hez és szellemeket idézett. A meg- 
roppant idegzetü asszony később 
már annyira belemerült a szellem- 
idézésbe, 

hogy öreg barátnőjét rávette, 
menjen ki vele a temetőbe, 

mert ott biztosan hamarább 
összeköttetésbe juthat meg- 

halt férje szellemével. 
Bucur Irina engedett az elgyö- 

tört özvegy kérésének és tegnap 
éjjel 

a két asszony magához vette 
a szellemidéző asztalkát és 
táblázatot, majd kimentek a 
meghalt férj sirjához, hol hoz- 
záláttak a titokzatos müvelet- 

hez. 
Hosszu órákig tartott a szellem- 

idézés, de még a temető félelmetes 
csendjében sem jelent meg a halott 
férj lelke. Ez a kétségbeejtő kö- 
rülmény a már majdnem tébolyo- 
dott fiatalasszonyt eleinte sirva 
fakasztotta, majd egyik önkivület- 
ből a másikba ejtette. 
A szellemidéző öregasszony any- 

tott katona volt a 

20.000 lejt: 

nyira megijedt az örjöngő asszony. 
tól, hogy a sir mellett elájult. Erre 
az özvegy levette fejéről a fekete 
kendőt s a szellem várás titkossága 
jeléül nyaka körülcsavarva, 
egy fára felakasztotta magát, 
A temető gondozója a borzalmas 

öngyilkosságot csak hajnaltájban 
vette észre és az eszméletlen öreg. 
asszonyt magához téritve, az öz. 
vegyasszony különös öngyilkos 
ságáról jelentést tett a csendőrsé- 
gen. A csendőrség nyomozást in- 
ditott a titokzatos öngyilkosság 
okának kideritésére s eredményké. 
pen kiderült, hogy a szerencsétlen 
ézvegy 

beleőrült a nagy lelki fájda- 
lomba és ugy hajtotta végre 

szörnyü tettét. 
Bucur Irina kihallgatása alkalmá. 
val rémes dolgokat mesélt a meg- 
tébolyodott asszony őrjöngéséről. 
Az öngyilkosságot a falu népe mély 
megdöbbenéssel és tulvilági feéle- 
lemmel fogadta. 

Elitélt a hadbiróság két 
törzsőrmestert szabály. 

talanságok miatt 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél- 

előtt tárgyalta a kolozsvári had- 
biróság Perta Pál és Capatina Is 
pas ügyét. Capatina Ispas Bihar- 
megyében, mint törzsőrmester tel- 
jesitett szolgálatot. Két letartózta- 

felügyeletére 
bizva, akik vigyázatlansága foly 
tán megszöktek. A biróság tanácsa 
a vádlottat 15 napi elzárásra itélte. 
Terta Pál, a zilahi vadászezred 
törzsőrmestere, mert szolgálat ide- 
jén otthagyta posztját és amellett 
még idegen pénzt tulajdonitott elb 
20 napi elzárást és 250 lej pénz- 
birságot kapott. 
. 

- Kik nyertek az osztálysorsjá 
ték huzásán? Az osztálysorsjáték 
tegnapi huzásán nyertek: 60.000 
lejt: 38186, 30.000 lejt: 7185, 27901 

27875, 42751, 52013 
15.000 lejt: 36336, 45795, 12.000 
lejt: 27450, 52476, 54689, 71957, 
15578, 77900, 23980, 68467, 72552. 

z.. 
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Nyaralásból hazatérűk elsű utja C21N-hez 
hogy ruháit kevés pénzért rendbe tegye é 

mezet, 
. 

Nyeomatott a MAYER könyvnyomdában, Clui-Kelozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-68. Telefonszám: 01. 


